

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основания  
19-й.

№ 184(4345) | Пятница, 24 сентября 1948 г. | Цена 20 коп.

## За строжайшую экономию везде и во всем

С большим политическим и производственным подъемом участвуют трудящиеся в социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника—31-й годовщины Великого Октября. Коллективы шахт и предприятий взяли обязательство выдать тысячи тонн сверхпланового угля и дополнительной продукции. Многие участки, цеха, бригады решили выполнить годовую план к 7 ноября.

Горячо встретили трудящиеся нашего города и славное начинание москвичей. Коллективы шахт и предприятий ищут новые пути для рентабельной работы, развернули борьбу за экономию государственных средств и материалов, изыскивают резервы и возможности к увеличению социалистических накоплений. Все это выражает горячее стремление советских людей сделать свою Родину еще более могущественной.

Передовой коллектив шахты «Полысаевская» успешно справляется с выполнением государственного плана, одним из первых в Кузбассе выполнил девятимесячную программу и выдал десятки эшелонов сверхпланового угля. Прделана большая работа по снижению себестоимости угля, экономии материалов. Это дало возможность добыть сотен тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Разительный пример хозяйского отношения к государственной копейке на участке № 1 шахты «Журилка». Здесь за экономию борются все члены коллектива. Один лишь посадчик тов. Бочаров ежемесячно извлекает из завалов до полутора тысяч лесня. Рационализаторское предложение горного мастера тов. Миткевича за короткое время дало возможность сэкономить 35 кубометров леса. За 7 месяцев участок сэкономил 18 тысяч рублей, а к концу года шахтеры решили дать еще 25 тысяч рублей. Таких примеров немало и на других шахтах и предприятиях.

Но, к сожалению, борьба за режим экономии, за рентабельную работу не приняла еще широкого размаха. Некоторые руководители шахт не проявляют большевистской заботы о государственной копейке. Так, на шахте им. С. М. Кирова 8 новых скребковых транспортеров бросили под открытое небо, вскоре с них были похищены пени и ценное оборудование выпало из строя.

Старейший забойщик шахты «Журилка» тов. Верещагин в своем письме, опубликованном в сегодняшнем номере газеты пишет, что руководители участка № 8 не ведут борьбы за рентабельную работу. Он приводит яркие факты возмущительного отношения к рационализаторским предложениям рабочих, применение которых могло бы дать большую экономию средств и мате-

риалов, повышение производительности труда. Письмо старейшего горняка заслуживает пристального внимания руководства шахты.

И не случайно трест «Ленинуголь» за 8 месяцев понес огромные убытки. Они выражаются почти в миллионной сумме. Этот перерасход допущен за счет неиспользования повторно леса, простоев железнодорожных вагонов и т. д. Однако и работники треста не развернули настоящей работы по использованию внутренних резервов, за рост социалистических накоплений, не ведут решительной борьбы за режим экономии.

Надо объявить решительную борьбу за строжайший режим экономии везде и во всем. Резервы и возможности к тому, чтобы каждая шахта, предприятие работали рентабельно, неисчерпаемы. Об этом ярко говорят итоги работы передовых коллективов горнопромышленности, которые нашли возможности для повышения производительности труда, ускорения темпов производства и социалистических накоплений.

На каждом участке, в каждом цехе необходимо покончить с бесхозяйственным отношением к народному добру, повседневно воспитывать у людей социалистическое отношение к делу, к расходованию государственных средств и материалов, топлива, так нужных сейчас для восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

Исключительно велика роль партийных организаций в борьбе за режим экономии. Центральный орган нашей партии по этому поводу указывал: «В борьбе за режим экономии, за рентабельную работу, как в фокусе, отражаются качество хозяйственного руководства, уровень и размах партийной работы. Не может быть теперь такой партийной организации, которая пыталась бы осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью без глубокого проникновения в экономику, которая не ставила бы задачей довести до сознания каждого рабочего хозяйственную и политическую значимость борьбы за экономию каждого килограмма сырья, топлива, каждой народной копейки».

Сейчас, когда трудящиеся напрягают все усилия за досрочное выполнение третьего решающего года сталинской пятилетки, борьба с расточительством, за строжайший режим экономии имеет исключительно важное значение. До 31-й годовщины Октября осталось полтора месяца. Эти дни должны стать днями особо упорной и напряженной работы. Встретить великий праздник новыми производственными подарками, непрерывным ростом социалистических накоплений — долг каждого советского патриота.

## Председателю Президиума Верховного Совета СССР господину Н. Швернику

Москва, Кремль

Президиум Верховного народного собрания Кореи получил письмо Президиума Верховного Совета СССР от 18 сентября 1948 г., в котором выражено решение об эвакуации советских войск из Кореи. Президиум Верховного народного собрания Кореи и весь корейский народ с чувством великой признательности принял этот исторический акт, соответствующий желаниям и непреклонной воле всего корейского народа.

Президиум Верховного народного собрания Кореи заверяет Советское Правительство в том, что в момент вывода и после вывода из Кореи иностранных войск, во всей Корее будут соблюдены полный порядок и общественное спокойствие.

Корейский народ будет вечно помнить благородный поступок дружественного советского народа. Ко-

рейский народ никогда не забудет что из рук Советской Армии он получил освобождение от ненавистного многолетнего японского рабства и вместе с тем получил возможность строить свою жизнь на демократических началах.

Президиум Верховного народного собрания Кореи от имени всего корейского народа выражает глубокую благодарность Советскому Правительству за последовательно-дружественную и бескорыстную политику в отношении Кореи, направленную на создание единого независимого демократического Корейского государства.

Президиум Верховного народного собрания Кореи пока что еще не получил ответа от Правительства США на свое письмо о выводе из Кореи американских войск. Однако Президиум Верховного народного

собрания надеется, что решение Советского Правительства о выводе своих войск из Кореи послужит для Правительства США достаточно убедительным примером того, как следует уважать национальный суверенитет и законные требования 30-миллионного корейского народа, тем более, что сейчас уже у Правительства США нет и не может быть даже чисто формального повода для дальнейшего содержания своих оккупационных войск на территории Кореи.

Председатель Президиума Верховного народного собрания Кореи — НИМ ДУ БОН.

Секретарь Президиума Верховного народного собрания Кореи — НАН НАН УН.

20 сентября 1948 года

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Бригада Щетинина — лучшая на шахте

ШАХТА «НОВАЯ». Лучше всех работает на шахте в дни социалистического соревнования в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бригада навалотбойщиков 1-го участка знатного шахтера Щетинина. Все 20 дней сентября коллектив бригады систематически перевыполнял государственный план и выдал на-гора 300 тонн угля в счет своих обязательств.

Навалотбойщики Чебаров и Никитин ежедневно выполняют до двух и более норм в смену. По две — три нормы дает бригадир Щетинин.

Непрестанно увеличивая производительность труда, коллектив бригады навалотбойщиков борется за то, чтобы к 7 ноября выдать на-гора эшелон сверхпланового угля.

### Нкрепко держат слово

ШАХТА «А». Вступая в социалистическое соревнование в честь Великого Октября, коллектив горняков 7-го участка (начальник тов. Дядевич) взял на себя обязательство выдать к 7 ноября эшелон сверхпланового угля. Половину этого количества шахтеры обязались выдать в сентябре.

Работа в сентябре показала, что слово свое шахтеры держат с честью. За 20 дней этого месяца коллектив участка выдал на-гора пол-эшелона угля сверх государственного плана.

Среди коллектива навалотбойщиков особенно хорошо работают

### ВДВОЕМ ЗА ВОСЕМЬ ПРОХОДЧИКОВ

ШАХТА «ЖУРИЛКА». Проходчики 9-го участка Смилдин и Ковалев в сентябре борются за достижимую встречу 31-й годовщины советской власти. Бригада, в которой они работают взяла обязательство выполнить в этом месяце два плана.



За два года и восемь месяцев 4-й сталинской пятилетки крепильщик шахты «Журилка» Шегвалеев выполнил около 4-х с половиной годовых норм. Включившись в соревнование за достижимую встречу 31-й годовщины Октября, он обязался завершить выполнение пятилетней нормы выработки. Тов. Шегвалееву присвоено звание Почетный шахтер.

НА СНИМКЕ: Почетный шахтер Касым ШЕГВАЛЕЕВ.

### Бригада Завадовского закончила сентябрьский план

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». В предоктябрьском социалистическом соревновании среди навалотбойничьих бригад шахты первое место занимает коллектив навалотбойщиков бригады мастера угля тов. Завадовского.

21 сентября бригада Завадовского первой по шахте закончила сентябрьский план угледобычи и уже выдает на-гора сверхплановый уголь. За оставшиеся до конца месяца дни передовики социалистического соревнования решили выдать не менее эшелона угля сверх плана.

По-стахановски трудятся навалотбойщики Кутуров, Ахметов, Рожнов и сам бригадир. Они первыми в бригаде закончили месячные нормы и уже имеют на своем счету по 80—100 тонн угля сверх месячных норм.

### ДВА ЭШЕЛОНА УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана хороших производственных показателей добился коллектив участка № 2 (начальник тов. Черкасский). Из месяца в месяц участок перевыполняет государственный план угледобычи и выдает сотни тонн угля сверх плана. За 8 месяцев горняками этого участка уже выдано свыше 10 эшелонов сверхпланового угля. В сентябре шахтеры не снижают достигнутых темпов. С первых чисел месяца они ежедневно перевыполняют план угледобычи. За 20 дней коллектив участка уже выдал два эшелона сверхпланового угля.

Из навалотбойничьих бригад на участке первое место занимает бригада мастера угля тов. Чернышева. Эта бригада ежедневно выполняет сменное задание на 140—150 процентов и уже имеет на своем счету свыше эшелона сверхпланового угля.

Алексеев, Смоляков и Соколов. Они систематически перевыполняют нормы выработки в два с лишним раза.

Хорошо и во-время производят установку конвейеров установщики Шаков и Суханов. Работая зачастую на переноске транспортеров вдвоем, они полностью переносят привод и по 40 метров настла рентаков, выполняя до трех и более норм в смену.

В оставшиеся дни сентября коллектив участка решил выдать 200 тонн угля сверх взятых на сентябрь обязательств.

Отстаивая честь бригады, Смилдин и Ковалев выполняют по две — три нормы и выше. 21 сентября на проходке 29-го коренного штрека они выполнили норму 8 проходчиков, пройдя вдвоем один погонный метр штрека.

# Великое идейное оружие большевизма

К 10-летию выхода в свет книги И. В. Сталина  
«История ВКП(б). Краткий курс»

1 октября 1938 года вышла в свет книга И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Появление этого труда явилось крупнейшим событием в жизни большевистской партии и советского народа, в жизни братских коммунистических партий и рабочего класса зарубежных стран. ВКП(б) и братские коммунистические партии получили новое могучее идейное оружие, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма.

За истекшее десятилетие «Краткий курс истории ВКП(б)» издан на 62 языках и разошелся тиражом в 33,5 миллиона экземпляров. А. А. Жданов говорил на XVIII съезде ВКП(б), что «за время существования марксизма, это первая марксистская книга, получившая столь широкое распространение».

«Краткий курс истории ВКП(б)» вобрал в себя неисчерпаемое богатство великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. В этой книге обобщен огромный опыт большевистской партии. В ней показано, как партия, основывая свою политику на марксистской науке, развитой и обогащенной Лениным и Сталиным, привела наш рабочий класс через три революции к завоеванию власти, к созданию советского государства и победе социализма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» обрисован весь долгий и славный путь нашей партии—от первых маленьких марксистских кружков и групп, появившихся в России в восьмидесятых годах прошлого столетия, до великой партии большевиков, руководящей первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян.

История ВКП(б)—это марксизм-ленинизм в действии. Правильность и жизнеспособность марксистско-ленинской теории проверены практикой, на опыте классовой борьбы пролетариата. Сама марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась в теснейшей связи с практикой, на основе обобщения опыта революционной борьбы пролетариата, опыта победоносного строительства коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин пишет в «Кратком курсе истории ВКП(б)»:

«Сущность марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед» (стр. 339).

\*\*\*

Ленин и Сталин начали строить большевистскую партию в то время, когда центр мирового рабочего движения перемещался с Запада в Россию. «Краткий курс истории ВКП(б)» приводит пророческие слова Ленина, написанные в начале нынешнего столетия. «История... — сказал Ленин,—поставила теперь перед нами ближайшую задачу, которая является наиболее револю-

ционной из всех ближайших задач пролетариата какой бы то ни было другой страны. Осуществление этой задачи, разрушение самого могучего оплота не только европейской, но также (можем мы сказать теперь) и азиатской реакции сделало бы русский пролетариат авангардом международного революционного пролетариата» (стр. 34).

Для того, чтобы выполнить великую миссию, возложенную на него историей, русскому рабочему классу нужна была революционная партия, которая организовала бы его на борьбу, руководила бы его боями за низвержение царизма и капитализма. Такую партию — партию большевиков — создали Ленин и Сталин. Героическая история ее деятельности, ее борьбы и побед в сжатой и четкой форме, с предельной глубиной обрисована в великой сталинской книге.

Большевистская партия росла и крепла, как партия революционного действия, как партия социальной революции и диктатуры пролетариата. Строить партию приходилось, не только отражая жестокие удары царизма, но и ведя неустанную борьбу с оппортунистами — врагами марксизма, агентами буржуазии в рабочем движении, именовавшими себя для обмана масс «социалистами».

Русские меньшевики, рабелепствовавшие перед всем западноевропейским, требовали, чтобы политическая партия рабочего класса России строилась по образу и подобию партий II Интернационала. Но то были партии, лидеры которых выхолащивали из марксизма его революционную душу. Как и нынешние правые социалисты, главарь этих партий старались уверить рабочих, будто к социализму приведет не революционная борьба, а завоевание депутатских мест в парламентах. Они уверяли, что с помощью буржуазных парламентов рабочие сумеют добиваться от капиталистов одной уступки за другой и, таким образом, «улучшая» капитализм, мирно и безболезненно придут к социализму.

Такая установка означала предательство революции, прямую защиту интересов капитала. Ленин и Сталин разоблачили и идейно разгромили оппортунистов. Ленин и Сталин разработали учение о партии нового типа и создали такую партию — революционную партию рабочего класса, свободную от оппортунизма, непримиримую в отношении соглашателей и капитулянтов, революционную в отношении буржуазии и ее государственной власти.

«Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, какую огромную работу провела наша партия для политического просвещения и организации масс.

Партия большевиков учила рабочий класс, что он должен быть гегемоном (вождем) общенародной борьбы против царского самодержавия.

Меньшевики, действуя по указке своих капиталистических хозяев, начисто отрицали руководящую роль рабочего класса в буржуазно-демократической революции. Они отвергали революционные «возмож-

ности крестьянства. Смертельно боясь пролетарской революции, они и думать не хотели о союзниках рабочего класса — трудовом крестьянстве и угнетенных паризмом народах. Меньшевики предлагали отдать руководство революцией в руки буржуазии, а рабочему классу отводить роль пособника буржуазии. Иначе говоря, буржуазии руками своих меньшевистских лакеев добивалась, чтобы рабочий класс проливал кровь в борьбе против царизма, а власть досталась бы капиталистам.

Партия большевиков разоблачала изменническую линию оппортунистов. Руководствуясь ленинским учением о перерастании буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую, она разъясняла трудящимся, что свалив царизм, рабочий класс на этом не остановится, а пойдет дальше, совершит социалистическую революцию, свергнет господство буржуазии, завоеует власть.

Ленин и Сталин учили, что союзником рабочего класса в революционной борьбе, а после свержения капитализма — в строительстве социализма, является крестьянство. На протяжении многих веков боролись крестьяне против помещичьей кабалы, за землю, не раз они восставали, но одними лишь крестьянскими «бунтами» свергнуть власть царя и помещиков было невозможно. Только с рождением и развитием промышленного пролетариата крестьянство обрело верного руководителя в революционной борьбе.

Оппортунисты, как огни, боялись самого понятия «пролетарская революция», «пролетарская диктатура». Ленин и Сталин, исходя из учения Маркса, учили, что рабочий класс, совершив пролетарскую революцию, непременно должен будет установить свою диктатуру. Эта диктатура необходима победившему пролетариату для того, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов — капиталистов и помещиков, отстоять социалистическое государство от врагов, объединить вокруг рабочего класса крестьянство, всех трудящихся, построить социалистическое общество.

Общественное развитие шло именно так, как это затомго до 1917 года предсказывали великие строители большевистской партии, вожди и учителя пролетариата Ленин и Сталин. Революционный рабочий класс России во главе со своей партией привел трудящихся нашей страны к победе над царизмом и капитализмом.

«Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, что диктатура пролетариата, рождавшаяся в огне социалистической революции, явилась в руках рабочего класса тем оружием, с помощью которого он раздал все попытки явной и скрытой контрреволюции свергнуть советский строй и восстановить капитализм, разбил белогвардейцев и интервентов. Диктатура пролетариата явилась в руках рабочего класса тем могучим оружием, с помощью которого в нашей стране были осуществлены социалистические преобразования всемирно-исторического значения, ликвидированы все эксплуататорские классы и экспло-

тация человека человеком, построено социалистическое общество.

Враги ленинизма, проникшие в ряды большевиков, не раз пытались расколоть единство ленинско-сталинской партии, подорвать ее дисциплину, извратить ее учение. Троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты и иные двурушники, презренные наемники империалистических разведок хот ли столкнуть партию с ленинского пути. Но наша партия, воспитанная Лениным и Сталиным в духе революционной партийности, бдительности, в духе железной дисциплины и нерушимого единства, разоблачила и разбила наголову этих злейших врагов народа.

\*\*\*

Почему партия Ленина — Сталина так безошибочно оценивает прошлое, понимает настоящее, предвидит будущее?

Потому что она владеет самой передовой теорией — учением марксизма-ленинизма.

Великие продолжатели дела Маркса и Энгельса, основатели и вожди большевистской партии Ленин и Сталин не только очистили марксизм от скверны оппортунизма. Они развили и двинули вперед марксистскую науку.

Ленин дал глубокий научный анализ империализма, как последней стадии (ступени) капитализма, вскрыл его противоречия, его язвы, условия его неизбежной гибели. Ленин показал, что в эпоху империализма крайне обострилась неравномерность экономического и политического развития капитализма, что делает возможным прорыв фронта империализма в его наиболее слабом месте. На основании этого Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социалистической революции и построения социализма первоначально в одной или в нескольких странах.

Идею Маркса о диктатуре пролетариата Ленин развил в стройное учение. Он определил диктатуру пролетариата, как особую классовую форму союза рабочего класса с крестьянством, со всеми трудящимися, при руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Гений Ленина открыл в республике Советов наилучшую политическую форму диктатуры пролетариата.

Опираясь на указания В. И. Ленина, И. В. Сталин разработал и преворил в жизнь теорию о социалистической индустриализации страны, теорию о коллективизации сельского хозяйства. Товарищ Сталин разработал цельную и законченную теорию социалистического государства. Работа И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме» — раздел «Краткого курса истории ВКП(б)» — является подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли. Товарищ Сталин обогатил марксистско-ленинское учение гениальным выводом о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Какую великую перспективу получила наша партия в борьбе за победу коммунизма!

(Окончание на 3 стр.)

ПО СОВЕТСКОМУ  
СОЮЗУ

\*\*\*

34 МИЛЛИОНА  
ЭКЗЕМПЛЯРОВ КНИГИ  
«ИСТОРИЯ ВКП(б).  
КРАТКИЙ КУРС»

1 октября исполняется 10 лет со дня выхода в свет классического труда товарища И. В. Сталина — «История ВКП(б). Краткий курс».

За эти годы выдающееся произведение марксизма-ленинизма выдержало в стране свыше 200 изданий. Книга «История ВКП(б). Краткий курс» переведена в СССР на 62 языка.

Общий тираж книги «История ВКП(б). Краткий курс» сейчас превышает 34 миллиона экземпляров.

(ТАСС)

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ  
КОНСТАНТИНА БОРИНА

СТАНИЦА ШКУРИНСКАЯ (Иркутской области). Сегодня на полях колхоза имени Максима Горького знатный комбайнер страны, депутат Верховного Совета РСФСР Константин Борин подвел итоги своей работы на комбайнах за 10 сезонов. Тов. Борин убрал хлеба с 25 тысяч гектаров и намолотил с этой площади 40 железнодорожных составов зерна по тысяче тонн в каждом. По существующим нормам выработки такое количество хлеба Борин должен был бы убирать за 60 лет. Агрегат знатного мастера уборки заменяет небольшую МТС с 8—10 комбайнами.

За три неурожайных месяца тов. Борин заработал 18 тысяч рублей, 250 пудов зерна и около 100 пудов маслосемян.

КОЛХОЗНАЯ  
ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ  
В ТУНДРЕ

ПАЛАТА (Мурманский национальный округ). На берегу горной реки Нанапы заскандился колхоз имени Кирова. Ровными рядами протянулись в тундре красивые рубленые дома. В селе выстроены школа, изба-читальня, медицинский пункт, баня.

Бывшие кочевники, перешедшие на оседлость, решили использовать энергию быстроводной Нанапы. Они приступили к строительству первой в округе колхозной электростанции. Сооружается плотина. Поднято три тысячи кубометров грунта.

Колхозники соревнуются за быстрое окончание строительства. К 31-й годовщине Октября они решили зажечь в селе лампочки.

СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО  
ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ  
ТРАКТОРОВ

СВЕРДЛОВСК. Свердловский мотороремонтный завод изготовил два опытных электрических трактора. Они вспахали свыше 200 гектаров и успешно прошли испытания. Сейчас предприятие готовится к серийному выпуску таких машин. Новые электрические тракторы будут иметь моторы в 40 киловатт. Каждый из них снабжается передвижной трансформаторной подстанцией.

# Повседневно бороться за режим экономии, за рентабельную работу

—★—

## Неиспользованные резервы

Сейчас все горняки и металлисты нашего города по почину 35 московских предприятий усилили борьбу за рентабельную работу шахт, заводов и участков. Каждый участок, шахта и завод ищут пути к снижению себестоимости продукции.

А как же на нашем участке бороться за сверхплановые накопления? Нужно прямо сказать, что у нас на участке об этом мало беспокоятся. Это видно из таких фактов. Для крепления забоя нам доставляют лес не по соответствующему стандарту для нашей лавы. Полторы тысячи рублей государственных средств участок перерасходует только потому, что лесоразделка не обеспечивает участок стандартным лесом.

Придя в лагу, мы простаиваем ежедневно по 2—3 часа из-за плохой установки конвейеров. Навалоотбойщики вынуждены сами устанавливать транспортер для того, чтобы хотя бы немного давать уголь.

Систематические простои приводят к тому, что наша смена теряет по 30 и более тонн угля ежедневно и если учесть потерю угля за месяц и перевести ее на деньги, то получится, что мы теряем угля на 12 тысяч рублей.

В дальнейшем такое положение нестерпимо. Руководству участка необходимо вести строгий контроль за качеством работ подготовительной смены. А администрация лесоразделки должна снабжать наш участок только стандартным лесом. Ликвидация этих недостатков даст возможность коллективу участка давать государству тысячи рублей сверхплановых накоплений.

**А. ЧЕРНЯЗКИЙ,**

бригады навалоотбойщиков 2-го участка шахты «А».

★★★

## Объявить борьбу за бережливость

В то время, как предприятия страны борются за экономию каждой государственной копейки, отдадут все силы на то, чтобы работать рентабельно, без государственной дотации, у нас на участке № 8 летят на ветер десятки тысяч рублей. Перерасход государственных средств с начала текущего года, составил по участку около 65 тысяч рублей. Руководство участка, партийная и профсоюзная группы стоят в стороне от этого важного государственного дела.

Взять такой пример, несколько месяцев тому назад старейшими горняками участка было внесено ценное предложение, направленное на экономию взрывчатки и увеличение производительности труда. Оно заключается в том, чтобы перед отпалкой лавы во врубную щель подбивать подсажки (дер-

вянные чурки). При нашей мощности лавы в 1,2 метра это предложение дало бы возможность экономить взрывные материалы и намного облегчить труд навалоотбойщиков. Дело в том, что отпалка лавы № 19, которую вырабатывает участок, производится проухами через 1,5 метра. Между проухами остаются уступы, которые приходится во время работы смены подбивать и затрачивать лишнюю взрывчатку. Применение же подсажек под врубом ликвидировало бы эту необходимость.

Это большое дело, на котором можно сэкономить шахте десятки тысяч рублей. Но руководство участка до сих пор не применяет подсажки, несмотря на то, что оно обязано делать это по правилам ведения буровзрывных работ.

Встает о буровзрывных работах. На нашем участке эти работы нарушаются сплошь и рядом. Ника-

кого надзора за буровзрывными работами не осуществляется. Как пробурено и качественно ли произведена отпалка—никто этим не интересуется. В результате перерасходуются ежемесячно взрывчатые материалы.

Поэтому не случайно многие навалоотбойщики сами обуривают свои лавы. Я уже около месяца лично сам произвожу бурение и слежу за зарядкой шпуров.

Так работать участку дальше нельзя. Уголек, добываемый нами, стоит государству очень дорого. Следует в кратчайший срок перестроить работу, шире развернуть борьбу за бережливость, объявить жестокую борьбу нарушителям трудовой и производственной дисциплины, заставить их экономить каждую копейку.

**П. ВЕРЕЩАГИН,**

старейший забойщик участка № 8 шахты «Журинка».

## Бесхозяйственное отношение к шахтовому оборудованию

Призыв 35 предприятий Москвы нашел горячую поддержку у трудящихся всей страны. На этот призыв откликнулись и горняки нашей шахты. Коллектив 4-го участка, обсуждая призыв трудящихся г. Москвы, на собрании решил вести повседневно борьбу за экономию государственных средств и дать к 31-й годовщине Октября в счет шахтерских накоплений 10 тысяч рублей. Эта инициатива была поддержана и другими участками шахты.

Однако не все еще на шахте поняли эту важную государственную задачу, и удивительно то, что это относится, прежде всего, к хозяйственным руководителям шахты.

Согласно правилам планово-предупредительного ремонта и приказа Министра угольной промышленности востока № 46, каждая шахта

должна иметь резерв исправного оборудования, годного для спуска в шахту в момент необходимости. Однако на шахте им. С. М. Кирова о создании такого резерва не заботятся.

Все поступающее оборудование находится во дворе шахты под открытым небом, ржавеет и расхищается по частям. Это оборудование раскомплектовывается слесарями и механиками участков. Поэтому не случайно, когда потребуются немедленная замена механизации, то заменить нечего. Новые машины оказываются без деталей и частей.

Например, в июле на шахту были получены 8 новейших скребковых транспортеров «СТ-11», которые сгрузили во дворе шахты. Буквально через неделю у многих транспортеров были похищены цепи, и

машины вышли из строя.

Оборудование, выданное на-гора для среднего ремонта, после хранения во дворе, подлежит уже капитальному ремонту.

Все это мало тревожит заместителя начальника шахты тов. Васильева. Он или не замечает, или просто не хочет замечать того, что сотни тысяч рублей летят на ветер. Хочется напомнить тов. Васильеву, что один только метр цепи стоит шахте 170 рублей.

Такое отношение к ценному шахтовому оборудованию дальше нестерпимо. Надо в кратчайший срок отремонтировать складские помещения, объявить жестокую борьбу рахитителям социалистической собственности.

**Г. БОЖАНОВА,**

инженер ППР шахты им. С. М. Кирова.

## Великое идейное оружие большевизма

(Окончание)

Под руководством партии Ленина—Сталина, вооруженной марксистско-ленинской теорией, советский народ построил социализм. Наша страна, еще недавно отсталая, превратилась в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу.

Твердо и последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, коммунистическая партия добилась замечательных побед в создании и укреплении братской семьи советских народов. В мире нет более прочного и сильного государства, чем наше многонациональное социалистическое государство! «Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, как в советской стране с каждым годом укреплялся и стал нерушимым союз рабочих и крестьян, как развивался в наших людях советский патриотизм, как было выковано морально-политическое единство советского общества.

Социалистический строй придал нашей Родине великую и непреодолимую мощь. Благодаря этому Советский Союз одержал всемирно-историческую победу во второй мировой войне и спас народы от фашистского рабства. Победив в Отечественной войне, рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза под руководством коммунистической партии успешно восстанавливают и двигают вперед народное хозяйство.

Наша партия побеждала и побеждает, потому что она верна ленинизму. Нашу партию ведет по ленинскому пути великой продолжатель дела Ленина, гениальный ученый, вождь и учитель трудящихся масс товарищ Сталин.

\*\*\*

«Краткий курс истории ВКП(б)» учит большевизму не только наши партийные кадры, но и кадры всех братских коммунистических партий, ведущих борьбу против империализма, за прочный мир и демократию, за социализм.

В. М. Молотов указывает, что «История ВКП(б)» является «не

просто историей крупных событий и славных дел нашей партии, — она является теоретическим обобщением важнейшего исторического периода и ценнейшим вкладом в науку марксизма-ленинизма, без овладения которым нельзя по-настоящему идейно вооружиться для дальнейшей борьбы за дело коммунизма в СССР, за дело коммунизма в целом».

Ни одна партия в мире не имеет такого громадного опыта политического руководства миллионными массами, какой имеет большевистская партия. Ни одна партия не пользуется в народе таким непревзойденным авторитетом, такой любовью, как наша большевистская партия. На всем протяжении истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) трудящиеся видели в ней стойкого и надежного борца за свободу и счастье народных масс. Десятилетия революционной борьбы большевистской партии показали рабочему классу, всем трудящимся, что это — их родная партия, у которой нет других интересов, кроме интересов народа. Сила ленинско-сталинской партии — в ее тесной связи с трудящимися массами.

После победоносного окончания Отечественной войны советский народ, ведомый партией Ленина — Сталина, продолжает свой славный путь — путь завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В этих условиях важнейшее значение приобретает политическая закалка кадров и их марксистско-ленинское образование, коммунистическое воспитание масс. В этих условиях еще большее значение имеет борьба с идеологическими извращениями, с пережитками капитализма в сознании людей.

Постоянно и глубоко изучать сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)», овладевать марксистско-ленинской теорией — обязанность всей советской интеллигенции. Изучение истории ВКП(б) обогащает кадры партийных и непартийных большевиков опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм, помогает овладевать большевизмом, повышает политическую бдительность, вооружает знаниями законов общественного развития и политической борьбы, укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела Ленина — Сталина во всем мире.

**Н. МОР.**

## По нашему городу

### СТО ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА РЕМОНТ

Большую работу проводит в этом году отдел городского коммунального хозяйства по приведению в порядок жилых домов и культурно-бытовых учреждений города. Из 110 тысяч, отпущенных на капитальный и текущий ремонт, полностью освоено 106 тысяч рублей. Отремонтированы и подготовлены к зиме 134 жилых квартиры; 86 тысяч рублей затрачено на ремонт четырех городских бань. Произведена побелка фасадов и внутренняя покраска банно-прачечного комбината. Все деревянные перекрытия заменены железобетоном. Заповедно перестроена и с 1 октября начнет снова работать баня в районе 4-го участка, текущий ремонт проведен центральной и городской бани.

### НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Только за последние три месяца Указом правительства награждено более 50 многодетных матерей нашего города.

На днях горисполком вручил орден награжденным матерям. Орден «Мать-героиня» и почетную грамоту получила мать 10 детей Петракова Кашитолдина Михайловна. Орден «Материнская слава» 1-й степени получила Баева Анна Федоровна, орденом «Материнская слава» 2-й степени награждена Демьянцева Ефросинья Федоровна. Суринова Дарья Михайловна награждена орденом «Материнская слава» 3-й степени.

### В ЗЕЛЕНОМ ПИТОМНИКЕ

Городским планом проведения благоустройства города предусмотрены дальнейшие работы по озеленению улиц, площадей и скверов. В частности, в этом году предполагается осенняя посадка деревьев в сквере по направлению шахты имени Ем. Ярославского.

С целью практического осуществления плана по древонасаждению горкомхоз в десяти километрах от города организовал год тому назад зеленый питомник. Там полностью привились и дали хороший рост 10 тысяч тополей, 400 корней ясеня, заботливо выращивается желтая акация на площади 0,20 га. В следующем году ожидается первый сбор ягод с 86 кустов смородины. Будет выращено для продажи населению 1200 кустов саженцев крыжовника.

### НА КУБОК ГОРОДА

На стадионе спортобщества «Угольщик» начались игры между местных команд — участниц розыгрыша на кубок города по футболу.

22 сентября по ходу розыгрыша состоялся первый матч футболистов гаража треста «Ленинугль» и спортобщества «Электрик». Эта встреча закончилась со счетом 6:3 в пользу команды гаража треста (капитан Баранов).

В розыгрыше принимают участие 11 команд нашего города. Игры проходят по олимпийской системе (команда, получившая поражение, выбывает из розыгрыша).

**Ю. САВИНСКИЙ.**

## К американо-советским отношениям

**ВАШИНГТОН, 21 сентября.** (ТАСС). Как сообщает газета «Пост диспетч», президент «Торгового коммерческого банка» в Сан-Луи Джонстон, выступая перед «национальной ассоциацией страхования жизни», заявил, что Америка несет ответственность за нынешнее состояние советско-американских отношений. Далее он сказал, что через три года после разгрома Японии Соединенные Штаты опять находятся на пути к перевооружению и призывают граждан для военного обучения. Мы имеем много серьезных проблем в Америке, которые требуют нашего внимания, но мы не можем сконцентрировать на них свое внимание из-за этой все продолжающейся «холодной войны», за границей, сказал Джонстон.

## Заявление Макдермотта

**ВАШИНГТОН, 21 сентября.** (ТАСС). Отвечая на вопросы корреспондентов относительно сообщения о предстоящем выводе советских войск из Кореи, представитель государственного департамента Макдермотт сделал заявление, из которого чувствуется, что правительство США не намеревается в настоящее время выводить свои войска из Южной Кореи.

Макдермотт, отвечая на вопросы, заявил, что окончательное решение о выводе американских войск должно быть отложено до тех пор, пока вопрос не рассмотрит Генеральная Ассамблея.

## Полицейские репрессии на Сицилии

**РИМ, 21 сентября.** (ТАСС). По сообщениям из Сицилии, полиция под предлогом «борьбы с бандитизмом» ввела осадное положение в городе Партинико близ Палермо и устроила массовые облавы на мирное население. В течение одной ночи полиция задержала более 300 мирных жителей, из которых 25 человек были подвергнуты длительному аресту.

Как сообщает агентство Франс Пресс, запрещение иностранцам посещать пограничные районы в северной части иранского Азербайджана распространено и на прилегающий район.

Согласно заявлению гессенских властей, англо-американская военная администрация запретила транспортировку товаров из западных оккупационных зон Германии в восточную.

Более 50 предприятий и профсоюзных организаций Берлина выступило с протестом против военной пропаганды, проводимой печатью западных секторов города.

Парижский корреспондент польского информационного агентства (АПИ) сообщает об организации комитетом международных конференций социалистических партий (Комиско) диверсионных групп, имеющих целью подорвать дея-

## В Национальном собрании Франции

**ПАРИЖ, 18 сентября.** (ТАСС). В Национальном собрании Франции, открывшемся утром 18 сентября, продолжаются дебаты о налоговых обложениях.

В своих выступлениях представители партий правительственного большинства от социалистов до де-голлерцев, якобы, критикуя налоговые мероприятия, предлагаемые Клем. в основном не оставляют сомнений в их намерениях одобрить предложения правительства.

Выступая на ночном заседании, Жак Дюкло зачитал перед Национальным собранием контрпроект, предложенный депутатами коммунистической группы и примыкающими к ней. В этом контрпроекте подчеркивается «исключительно серьезное финансовое положение, создавшееся в результате политики правителей Франции» и вызванное следующими причинами: 1) отказом от репараций с Германии; 2) несправедливым налогообложением, ставящим крупных налогоплательщиков в привилегированное положение; 3) недопустимой оттяжкой конфискации незаконных прибылей; 4) чрезмерными военными расходами.

## Забастовочное движение во Франции

**ПАРИЖ, 21 сентября.** (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня состоялось заседание административной комиссии ВКТ (всеобщая конфедерация труда), на котором было принято решение провести 24 сентября 2-часовую забастовку на всей территории Франции.

## Положение в Хайдарабате

**ДЕЛИ, 22 сентября.** (ТАСС). Все Хайдарабатское княжество объявлено на осадном положении. Населению запрещено появляться на улицах с наступлением темноты.

По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс оф Индия, индийская армия и отряды «самообороны» начали карательные операции против трех округов — Налгонда, Варатал и Каримнагар, где будто «господствуют коммунисты».

4 пункта контрпроекта Жака Дюкло, предусматривающего единственно-демократическое разрешение финансовой проблемы и дающего государству 400 миллиардов франков, сводятся к следующему:

1) немедленная конфискация незаконных прибылей и имущества, принадлежащего изменникам, что составит 150 миллиардов; 2) сокращение военных расходов — 200 миллиардов; 3) установление специальных налогов на капиталистические компании и отмена их привилегий в области налогообложения — 50 миллиардов; 4) отмена права правительства изменять обменный курс франка, что может быть сделано лишь после принятия парламентом специального закона.

Контрпроект Жака Дюкло был отклонен 412 голосами против 181 (коммунисты и примыкающие к ним).

**ПАРИЖ, 19 сентября.** (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что Национальное собрание 291 голосом против 251 при 542 голосовавших одобрило финансовую программу правительства Клем.

Напоминают, что координационный комитет НКХТ (французская конфедерация христианских трудящихся), «Форс увриер» и всеобщая конфедерация кадров приняли аналогичное решение 20 сентября.

## Переговоры о слиянии французской оккупационной зоны с Бизонией

**ПАРИЖ, 22 сентября.** (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в информированных кругах подтверждают, что в ближайшее время будет осуществлено слияние экономических организаций Бизонии и французской зоны оккупации Германии. Технические переговоры, начатые по этому вопросу, фактически уже закончены.

Слияние распространяется на область внешней торговли и товарообмена между зонами.

## План создания армии западного союза

**НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября.** (ТАСС). Корреспондент газеты «Плейн Дилер» (выходит в Кливленде, штат Огайо) Лекакс сообщил из Лондона, то, что насколько ему стало известно из авторитетных источников, военно-штабной комитет западного союза в своем чрезвычайно секретном докладе рекомендует создание армии западного союза, состоящей из войск численностью в 25 тысяч человек, «объединенных, координированных, со стандартным вооружением» Англия уже одобри-

ла эту рекомендацию, и как ожидается, 20 сентября она будет одобрена министрами обороны Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

В подробной разработке этого плана, помимо представителей стран западного союза, также принимали участие американские и канадские представители. Англия согласилась поставлять большую часть «военного ленд-лиза» союза на краткосрочной основе.

## США прекратили поставки нефтяного оборудования в Румынию

**НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября.** (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Вашингтона, правительственные должностные лица заявили, что государственный департамент и министерство торговли отказываются разрешить поставку Румынии нефтяного оборудования на сумму в девять с половиной млн. долларов, заказанного американской компанией. Как можно заключить из заявлений официальных лиц, государственный департамент хотел бы таким путем оказать влияние на направление румынского экспорта нефти.

## Американские субсидии папе для борьбы с коммунизмом

**РИМ, 21 сентября.** (ТАСС). Как сообщают в демократических кругах, архиепископ Нью-Йорка кардинал Спеллман представил в распоряжение папы дополнительные специальные фонды в размере 500 тысяч долларов в месяц для «борьбы с коммунизмом» в Европе. Сбор этих средств будет производиться американскими католическими епископами в их епархиях. Основная часть этого фонда предназначена для финансирования организации «католического действия» в Западной Германии, в частности юншеских католических организаций.

## Переговоры Криппса с правительством Канады

**ОТТАВА, 22 сентября.** (ТАСС). Агентство Канадиан Пресс, ссылаясь на авторитетный правительственный источник, сообщает, что за переговорами английского министра финансов Криппса с канадским правительством по финансовым и экономическим вопросам скрывается попытка договориться о поставках Англии из Канады стратегиче-

ских материалов. 21 сентября в ходе переговоров Криппс пытался выяснить вопрос о том, какие и в каком количестве стратегические материалы может поставить Канада Англии на основе долгосрочного соглашения. Во время обсуждения вопроса об этих поставках Криппс проявил интерес к поставкам других товаров, в частности продуктов питания.

## К заявлению Мэй Хью в палате общин

**ЛОНДОН, 21 сентября.** (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, отвечая в палате общин на вопрос лейбориста Рейда о том, как английское правительство реагировало на заявление Рана, что Бахрейские острова являются иранской территорией, Мэй Хью, ска-

зал, что как известно передскому правительству, английское правительство не изменило своей точки зрения, что Бахрейны являются «независимым владением арабского шейха, находящимся в особых отношениях с английским правительством».

## Положение в Греции

**БЕЛГРАД, 21 сентября.** (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала протест временного демократического правительства против изданного афинским правительством закона, согласно которому обещана амнистия всякому, кто явится к королевским властям с отрубленной головой бойца или офицера демократической армии. Новая мера афинского правительства, говорится

в сообщении, показывает, что после военно-политических неудач 1948 года оно ринуло прибегнуть к убийствам. Эта мера имеет целью углубить раздор в народе, чтобы таким образом облегчить колонизацию Греции американскими империалистами.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Как сообщает агентство Франс Пресс, запрещение иностранцам посещать пограничные районы в северной части иранского Азербайджана распространено и на прилегающий район.

Согласно заявлению гессенских властей, англо-американская военная администрация запретила транспортировку товаров из западных оккупационных зон Германии в восточную.

Более 50 предприятий и профсоюзных организаций Берлина выступило с протестом против военной пропаганды, проводимой печатью западных секторов города.

Парижский корреспондент польского информационного агентства (АПИ) сообщает об организации комитетом международных конференций социалистических партий (Комиско) диверсионных групп, имеющих целью подорвать дея-

тельность рабочих партий Юго-Восточной Европы.

Бывший сотрудник германского министерства иностранных дел Хорст фон Меллентин сообщил на суде по денацификации, что бывший гитлеровский начальник генерального штаба генерал Гальдер получил в свое время официальное поздравление генерального штаба американской армии по случаю гитлеровской кампании против Польши.

Руководитель профсоюзного движения в Греции Панаригас вместе с группой коммунистов предается военному суду.

В ночь на 18 сентября афинская полиция арестовала в городе и окрестностях 650 человек.

Шведское правительство одобрило секретное соглашение между Швецией и США, которое преду-

сматривает значительное расширение сотрудничества между обеими странами в случае войны или угрозы войны и является дополнением к ранее заключенному так называемому двухстороннему соглашению по «плану Маршалла».

Английский министр финансов Криппс вылетел в Канаду. Он будет вести финансовые переговоры сначала в Канаде, а затем в США.

Как сообщает нью-йоркская печать, день авиации в США был отмечен 18 сентября демонстрацией тяжелых бомбардировщиков и реактивных самолетов в различных городах представителями авиации. Министр авиации Саймингтон заявил, что США имеют 55 авиаполков первой линии и скоро надеются достигнуть установленной цифры — 70 авиаполков. Во время авиационной демонстрации имел место ряд аварий.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА».

24 сентября новый

цветной художественный фильм

**ЯН РОГАЧ**

Сеансы:

5, 6-45, 8-30, 10-15.

С 25 сентября новый

цветной художественный фильм

**ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ**

24 сентября днем для детей

**КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK**

## ТРЕБУЕТСЯ

Типографии «Ленинский шахтер» истопники и резчики бумаги. Обращаться к директору типографии.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Ленкузторгу на постоянную работу квалифицированные портные, тракторист, столяра, плотники, каменщики, конюха, сторожа. Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

Ленинск-Кузнецкому горному совету угольщиков главный бухгалтер. Справиться в часы занятий.

Артель инвалидов (слепых) им. Коминтерна системы Облкоопсоюза с 1 октября с. г. переименовывается в артель инвалидов им. Н. Островского системы Облкоопсоюза. (Правление).